

當猶大離開後，主就著桌上的無酵餅和杯中的葡萄酒，設立了全新的，有極大象徵意義的擘餅聚會（或稱作晚餐，或作主的桌子、主的筵席……）。

兩種筵席與兩約

讀經：林前十一章23至26節，27至34節

教會的擘餅聚會，乃是主耶穌親自設立的。按照四福音的記載，當主被賣的那一夜，主和十二個門徒，在耶路撒冷的一座樓上，一同先吃了逾越節的筵席。猶大那時就離開筵席，進行他賣主的交易。他知道主當晚必到客西馬尼園禱告，他可以帶著大祭司的親兵等，到園中捉拿主。

原是從主領受的

當猶大離開後，主就著桌上的無酵餅和杯中的葡萄酒，設立了全新的，有極大象徵意義的擘餅聚會（或稱作晚餐，或

主拿起桌上的無酵餅，祝謝了，或作祝福了，擘開，說：這是我的身體，爲你們捨的（或作爲你們擘開的）。主把餅遞給門徒的時候又說，你們要拿著吃。使徒保羅特別指出主吩咐說，「你們應當如此行，爲的是記念我。」

飯後，主又照樣拿起杯來，說，這杯是用我的血所立的新約，你們每逢喝的

祝福的餅與杯

一切敬拜神的事物禮儀和表號，從此都廢除了。因為真羔羊已來到且被殺，此後不必再殺牲獻與神，而且連聖殿和聖殿中的一切事物、禮儀、規條……，以及祭司的職責、服飾、各種規格……，一切一切，都作廢了。今後事奉敬拜神的事，都集中到基督耶穌一人身上，而且在新約之下，都轉成屬靈的了。

所以主選定他被賣的那一夜，在吃過逾越筵席之後，設立他全新的神聖筵席，並且留給我們。乃是我們聖徒當如何重看擘餅記念主的神聖意義。

舊約時代的一切象徵與表記的事物雖已作廢，但主還是留下兩項表記之物，在新約時代實行。其中之一是受浸。主說「信而受浸的必然得救」，就是當人信主之後，也要經水受浸。另一樣就是擘餅。桌上有餅、有杯，表明主的死，並要我們吃、喝。

主留下的表記之物

我們天天在這世界上行走，必定受到世界事物的影響，甚至也會受到世界的污染，使我們的靈因此蒙塵、下沉。一週一次的擘餅聚會，我們藉著餅杯再接觸主，使我們的靈就因主高昂，超出一切困擾我們的死亡。

所以擘餅聚會中不要講道，不要爲自己祈求，也不要把個人的苦痛、傷感，帶到聚會中，只要聚精會神的記念曾爲我們受死又復活升天，作了我們生命的救主，再次把他接受到我們裡面來。我們當這樣不間斷的記念主，直等到他再來。

我們若對教會是主的身體認識越深、越透，就對教會擘餅聚會的意義和價值，必越加敬服，越加鄭重。

體

使徒保羅被主差遣傳道的時候，他因得到啓示，不但發揚光大了神的道，而且更給與了新的生命活力。

單以主桌子上的餅說，不單是指十字架上主爲我們流血受死的身體，更是指一切蒙主救贖得生命的人。如今成了教會，而教會就是基督奧祕的身體。

教會聚會擘餅的時候，這個餅不但是基督，也是教會，因爲基督是頭，教會是他的身體。祝福不但出於基督，而且也在他的身體裡。所以教會聚會擘餅記念主，不但表明主的死，而且更表明主

那晚當主拿起餅來說，你們拿著吃，這是我的身體的時候，門徒們領會是指主那帶著肉身，又釘在十字架的那個身體。吃這餅的時候，自然就領會是把主接受到裡面。信主不但是信主所說所作的，更是把主信到我裡面，就是吃餅所象徵的。

這是主的身體

主的桌子上不但有餅、杯，更要有蒙恩的聖徒圍繞在桌子前聚集，在主的名裡合而爲一，如此吃餅喝杯，才得到實際屬靈的祝福。

時候，要如此行，爲的是記念我。所以歷代主的門徒照著主的話，接受主祝福過的餅和祝福過的杯，同分享主的祝福，就是我們所遵行的擘餅聚會。

不久後五旬節那天，門徒增添了約三千人。他們首先嘗到屬天祝福的滋味，天天聚集，而且天天擘餅記念主，使他們生活在地若天。以後教會在正常的情形下，每逢七日的第一日，舉行擘餅聚

杯，就必然有它實際的屬靈意義。你不能自己在家中作一個餅，擺一個杯，又奉主的名吃了喝了，以爲可以同樣得到祝福，這並不是主的意思，而且也沒有實際的屬靈意義。餅、杯必須在聖徒的聚會中，與聚會的靈合而爲一，才有實際的屬靈意義，才有主實際的祝福。這是奧祕的事，不是可以照自己的意思隨便作的。

**為的是記念**

擘餅聚會與敬拜神

# 家訊

356

編輯：香港教會總執事室  
出版  
地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：2369 5106  
傳真：2311 6897

約中滿溢的福杯，傾倒給神的教會的。

### 赴會的正確態度—— 按理、省察、分辨

我們對擘餅聚會不但當有深切的認識，前來赴會的時候，還要「按理」，就是當有鄭重的態度，敬虔的靈（當然不可遲到早退）。主雖然滿有慈愛和寬恕，但不是沒有尊嚴，因他是主。

我們也當自己省察，是否仍有未承認、尙未得赦免的罪。是否有虧負人、得罪人，尙未尋求和好的事等等。我們當先對付清楚，免得吃喝自己的罪；對付清楚之後，吃餅喝杯才有益處。

我們更應當「分辨是身體」，這裡的身體，更是指一位主，一個身體，就是教會一體，無紛爭分裂說的。

當時哥林多教會有許多錯誤的行為，其中最得罪主並叫保羅痛心的事，是聖徒中有嫉妒、紛爭、分門、結黨，這些行為乃是分裂基督的身體，破壞了教會的合一。他們在這種分裂的狀態下來擘餅，就是未曾「分辨是身體」。這是嚴重的罪行。結果，他們未能吃喝到祝福，反倒「有好些軟弱的與患病的，死的也不少」。

我們要會分辨：這餅是某一個宗派的餅麼？或是某人教會系統的餅嗎？或是某個國家教會，某個特有條件的聚會，或任何狹小圈圈團體的餅，不能算是基督完整身體的聚會，免得使我們受虧損。

### 敬拜主與敬拜神

哥林多前書講到擘餅聚會，也因擘餅而說到敬拜神的事，因為擘餅聚會所達到的最高屬靈境地，乃是讓主與父神得到聖徒最高的敬拜。

神創造人時，特別為人創造了靈，也特別使人能向神敬拜，是其他動物所沒有的。人向神敬拜，就顯出神的尊貴、

榮耀、權柄。因此神最高的滿足乃是得到人的敬拜。

撒但不但使人犯罪墮落，而且叫人不再向神，反而向撒但以及撒但手下的鬼敬拜。人不管向何種偶像敬拜，實際都是敬拜了鬼（林前十20-22）。所以聖徒自撒但權下歸向神之後，更要專一的敬拜神，使神得到滿足，這是靈界的大事。

教會的擘餅聚會應當是教會向主基督並向父神的最高敬拜，同時也是對撒但的極度羞辱。

聖徒若是看到敬拜神，乃是關係神的尊貴、榮耀、權柄得到彰顯的大事，我們就當鄭重的、嚴肅的來參加擘餅聚會。我們雖說在靈裡有自由，但卻不是隨便、放肆，更不是嘻嘻哈哈的來了，去了。唱詩的時候既不投入、也不和聲。別人讚美的時候也不同感一靈，甚至帶著批評。隨手接過餅杯，草草吃了喝了，又隨手送出去。既無敬虔的外貌，更沒有敬拜的靈。還有甚麼比這種情形更得罪主傷主的心呢！

反觀那些異教徒、拜偶像的人，常見他們敬拜他們的神，多麼的投入，甚至犧牲自己。常見他們三步一叩拜，直走到他們的神廟。也見到他們數以萬計的人，同時仆倒在地，向他們的神叩拜，我每想來實覺慚愧。

神把一切的祝福，都藉著擘餅聚會賜給了我們。我們只要來吃來喝，都可得到。但是神要得我們的敬拜在那裡呢？我們曾想過使神得到滿足嗎？雖說我們無法報答神，但是我們連敬拜也不肯歸給神嗎？

但願神的教會眾聖徒，都「大聲喊著說，願救恩歸於坐在寶座上我們的神，也歸於羔羊！眾天使都站在寶座和眾長老並四活物的周圍，在寶座前，面伏於地，敬拜神說，阿們！頌讚、榮耀、智慧、感謝、尊貴、權柄、大力，都歸於我們的神，直到永永遠遠。阿們！」（啓七10至12）

（分區主日信息摘要）

聖經真理進修課程學員見證

### 污穢敗壞亟需救恩

### 同心合意興旺福音

課程中說到要對付舊生命、對付己，

這的確是我今天的需要。在我心裡藏著許多污穢，如驕傲、嫉妒、爭競等。這些事或許別人不知道，但神鑒察我、認識我、知道我的心思和意念。一件事外表看來似乎作得很好，但背後卻別具用心，這是神所不喜悅的。自己亦常常體貼肉體，經常放不下許多在神看來毫不重要的東西，不肯接受失敗的教訓。神也在課程中題醒我要放下自己，不再體貼肉體。

這個功課真不容易學，自己常常經歷失敗，體貼肉體帶來的結果就是死。求主憐憫我，叫我在每件事上順服神，這實在是一生要學的功課。感謝神，無論如何，神的救恩是全備的。從前自己沒有想過可以得著這樣完全的救恩。——

我們原是泥土，竟然要變寶石，等候著榮耀裡顯出。」榮耀歸神！

（蘭）  
各區福音聚會  
報告

十二月		十一月	
		廿八日(週六)晚上7:30	荃灣聚會所
		廿九日(主日)上午11:00	新蒲崗、觀塘、銅鑼灣、 荃灣、大埔聚會所
		廿七日(主日)上午11:00	尖沙嘴聚會所

真正的福氣新春佈道會  
不貶值的財富——

初二(17/2)下午三時  
文化中心音樂廳(尖沙嘴)

不失去的平安——  
初三(18/2)下午三時  
文化中心音樂廳(尖沙嘴)

不離棄的朋友——  
初五(20/2)下午三時  
荃灣大會堂演奏廳

（Ad）

暑假我跟隨爸爸媽媽回香港，剛好教會有受浸聚會，於是我也報名參加。受浸那天我非常喜樂，回加拿大後仍然覺得主常常與我同在。

有一天晚上我關上門，換上睡衣，然後熄燈準備上床睡覺。在睡覺前，我先向主禱告與主有交通。到半夜，我發覺有很多沙粒和碎片跌在床上。當時因爲很累，沒有張開眼睛看。當我轉身時，發覺身邊滿是泥沙，便知道有些不妥，

張開眼睛一看，嚇了一跳，原來是一枝光管跌了下來，倒吊在牆上，只差一呎的距離便擊中我的頭部。我深感主的同在和保守，如果沒有神的保守，我可能已躺在醫院裡了。我是主的小羊，我相信耶穌天天在看顧我，早上起來，就感謝讚美主。

本區九月底主日舉行了福音聚會，主題「信靠永不丟棄人的主」。十多位福音朋友決志接受福音，並即時報名參加了逢主日上午十一時舉行的慕道班。願一切榮耀歸給神。

會前兩週的禱告聚會本區均為是次福音切切禱告，因為知道福音不獨在乎言語，也在乎權能和聖靈並充足的信心。此外理工大學的聖徒自發地在校園派發福音邀請卡，其他聖徒也積極領人赴會。當看見親友決志信主並參加慕道班時，他們喜樂地敬拜神。願主保守每一位初信者，愛慕真理，長在神的家中。